



扫码订阅

快报云媒

官方微信



高管增持,往往意味着看好公司股价前景 CFP供图

5月行情低迷都在卖?

# 这些上市公司“自家人”耗资10亿元护盘

5月份以来,A股一直处于震荡下行态势。据统计,5月份上市公司重要股东合计净减持逾百亿元。不过,在震荡下跌期间,一些上市公司高管及其亲属却在默默逆势增持。整个5月份,他们拿出约10亿元资金护盘。而大盘在5月最后一个交易日的完美表现,给了这些人最好的慰藉。转瞬之间,其中不少人已经有所浮盈。

## 涉及公司数量 环比上涨近六成

统计数据显示,5月份,A股合计有125家上市公司出现了高管或高管亲属(以下统称自家人)增持的情况,相比4月份的79家环比增长58%。在5月累计增持金额为9.88亿元,相比4月份的19.94亿元降幅不小。不过,4月份增持金额较大的原因在于美的集团实际控制人等通过大宗交易大手增持14.97亿元所致。抛开这部分,自家人在4月份的增持金额只有4.97亿元。

有分析人士认为,高管增持往往被市场认为是“内部人”看好自家公司后市发展空间的“背书”行为。对于此类公司,投资者或许应该投入更多的关注。

分行业来看,计算机、通信和其他电子设备制造业上市公司的自家人这轮增持最为给力。合计有9家行业内上市公司出现了自家人的增持行为,累计增持金额达3.76亿元,占增持总额的比例接近四成;其次是家具制造业,包括喜临门、浙江永强等4家公司自家人累计耗资9068.3万元增持;而以生物股份为代表的7家医药制造业上市公司则以8601.65万元的增持金额,抢得季军位置。

就个体增持情况来看,三泰控股副总程春在本轮增持潮中独占鳌头。其在5月17日、18日、19日连续三个交易日累计增持三泰控股1601万股股份,耗资超过3亿元。

## 自家人多是 抱团上阵

分析自家人的买入行为可以发现,他们大多是抱团上阵。譬如长春高新,自5月份至今,合计有8名公司董监高人士通过二级市场增持。虽然这些高管的增持数量均在两三千股上下,但考虑到公司股价在90元上下,高管们耗资其实不菲。

再如昇兴股份。5月5日,昇兴股份监事官兰香、副总经理童晓冬、董秘李敦波、监事张友强、监事林建高以及副总经理吴武良同时出手。6位高管通过大宗交易以每股均价23.20元的价格买入昇兴股份247万股,占上市公司总股本的0.59%。

除此以外,诸如海康威视、东方金钰等也出现了高管抱团买入的情况。

需要指出的是,虽然部分上市公司获得自家人买入是一件可喜可贺的事情,但记者分析发现,其中部分案例并非完全意义上的“增持”。以三泰控股为例,公司副总程春耗资数亿元增持。但实际上,其此次买入行为主要是履行自身承诺而为,根据三泰控股收购烟台伟岸信息科技有限公司协议安排,程春将使用交易对价7.5亿元的45%(3.375亿元)购买上市公司股票。此外,在程春此次增持的1601万股三泰控股股份中,有1580万股是通过大宗交易受让自上市公司控股股东补建。

## 员工持股计划 借机吸筹

上述数据仅仅包含了上市公司高管及其亲属直接买入的情况。事实上,自2014年6月《关于上市公司实施员工持股计划试点的指导意见》发布以来,抛出员工持股计划的上市公司开始不断扩容。这也给上市公司董监高提供了另外一种护盘的方式。且与高管单打独斗的行为相比,涵盖更多员工的持股计划资金实力无疑要雄厚得多。

据统计,5月份,合计有13家A股上市公司员工持股计划完成其股票购买,涉及资金总额超过33亿元。

之所以市场对员工持股计划格外关注,其最大逻辑在于,对于员工持股计划而言,其增持股票也是耗费的真金白银,部分计划甚至采取了杠杆融资的方式,作为熟知公司情况的内部人士,买入自家公司股票却遭遇亏损恐怕难以接受。

记者注意到,员工持股计划的介入对上市公司股价似乎确有支撑效应,不少公司股份均是逆势上涨。如银亿股份第一期员工持股计划委托管理的“兴发稳增-银亿股份1号集合资产管理计划”,在5月10日~25日期间通过二级市场累计买入公司股票2894.25万股。购买均价为9.67元/股,购买金额2.8亿元。同期,银亿股份股价累计上涨了21.68%。

据《每日经济新闻》

## 最新市况

### 大涨真要“一日游”? 沪股通连续13日抄底A股

看来市场的玻璃心并不能靠一根大阳线来恢复。6月首个交易日,A股成交量虽然比前一日有所下跌,但依然显著高于前期平均水平,只是活跃的成交并未带来指数的进一步上攻,上证综指全天围绕2916点开盘点位附近窄幅震荡,最后以十字星报收,显示出投资者对于“翻身”行情仍然谨慎。

当日上证综指以2917.15点小幅高开,此后呈现小幅震荡走势。最终沪指以2913.51点报收,较前一交易日跌0.11%。深证成指全天高开高走,收盘报10209.14点,涨0.48%。创业板指数延续前日上涨的良好势头,小幅上涨0.42%后,以2168.82点报收。

股指反弹带动沪深两市逾1400个股上涨,仅956只交易品种收跌。不算ST个股和未股改股,两市有47个股涨停。行业板块方面,涨跌互现。小金属、工业4.0、锂电池、石墨烯等涨幅居前,板块涨幅均逾2%,而前日表现抢眼的券商、保险、

银行等位居跌幅榜前列,券商板块跌幅超过1%。沪深两市成交继续放量,分别成交2199亿元和4341亿元,总量超过6500亿元。

巨丰投顾认为,昨日金融股全线熄火,而题材股全线活跃。不能以单日的大涨来定论后市,行情能否延续还需关注成交量是否跟上。

另外,在沪股通方面,截至昨日A股收盘,沪股通每日额度130亿元剩余105.78亿元,余额占额度百分比为81%。净流入24.22亿元。这也是沪股通连续13日净流入,共计152.94亿元。综合新华社、证券时报网

## 数据说话

### 网贷成交量再创新高 仅7个月实现第二个万亿

网贷之家昨天发布的《中国P2P网贷行业2016年5月月报》显示,2016年5月,P2P网贷行业实现了1480.17亿元的整体成交量,较上月环比上升了3.44%,是2015年5月成交量的2.43倍。单月成交量再度刷新了历史新高。

此外,截至2016年5月底,P2P网贷行业历史累计成交量已经达到了20361.35亿元,成功实现了第2个万亿元。值得一提的是,P2P网贷行业于2015年10月实现了第一个万亿元,用时超过7年之久,而第二个万亿元仅仅用了7个月时间。

数据同时显示,2016年1-5

月累计成交量达6709.14亿元,是去年1-5月累计成交量(2346.63亿元)的2.86倍。

截至2016年5月底,网贷行业贷款余额达5758.84亿元,环比4月底的5478.09亿元增加了5.12%。从各省市的贷款余额分布看,北京、上海、广东、浙江、江苏排名前五,这五个地区的累计贷款余额达到5245.62亿元,占全国贷款余额总量的比例为91.09%。

其中,江苏以169.18亿元的贷款余额列全国第五位,环比增速达到了15.82%,增幅居全国第一。

综合

## 理财水平不及格 多为两类原因

近日,挖财研究院发布了《中国新中产可投资金融资产配置体检报告》(以下简称《报告》)。

如何定义“新中产”?挖财在报告中指出,其标准为可投资金融资产在15万到200万之间、恩格尔系数30%以下、年龄在45岁以下。按此标准,目前国内“新中产”人群约有1.8亿人,占总体人群的13%左右。根据报告,现代快报记者发现,这些新中产资产配置平均得分只有41分,分值在60分以上的仅占14.8%。挖财投资副总监李佳表示,这些新中产理财不及格主要表现在,一部分固定收益资产或现金类资产过多,不能合理运用浮动收益资

产优化配置,还有一部分则过于偏好高风险投资。

针对当下智能投顾兴起但多为概念炒作的现象,挖财董事长兼CEO李治国表示,资产体检是智能投顾的基础。“资产体检就是在用户需求的大数据分析基础上,结合其资产分布现状给出的结果。市面上很多机构仅仅通过一个简单的风险偏好测试,是不可能给出最适合投资策略的。”他还透露,挖财旗下挖财钱管家上线的“资产体检”功能,就是根据记账大数据分析用户需求,结合平衡投资理论,对用户当前的资产分布进行质量评分,并提供配置建议。

现代快报记者 王静